
Aufgabe 20.71

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Berechnen Sie das Integral
{
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xdydz+ ydzdx+ zdxdy über der Außenseite der Kugel

x2+y2+z2 = a2 (vgl. Aufgabe20.70) mit Hilfe des Gaußschen Integralsatzes!

Lösung:

Gaußscher Integralsatz:
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Bemerkung:

Das Kugelvolumen lässt sich mit Hilfe der Transformation inKugelkoordinaten leicht berechnen:

x= r cosϕ sinθ 0≤ r ≤ a
y= r sinϕ sinθ 0≤ ϕ < 2π
z= r cosϕ 0≤ θ ≤ π
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